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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

Χρήστος Σταϊκούρας

Βουλευτής Φθιώτιδας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
Υπουργός Οικονομικών 

Παρασκευή, 3 Ιουνίου 2022
Δελτίο Τύπου
Το Διοικητικό Συμβούλιο του Ταμείου Αξιοποίησης της Ιδιωτικής Περιουσίας του Δημοσίου (ΤΑΙΠΕΔ) ενέκρινε χθες – προς δημοσίευση – την προκήρυξη της διαγωνιστικής διαδικασίας για την εκμετάλλευση των Ιαματικών Πηγών Λουτρόπολης Καμένων Βούρλων.
Διαγωνιστική διαδικασία που θα εκκινήσει στα μέσα Ιουνίου, με στόχο οι δεσμευτικές προσφορές να υποβληθούν στις 15 Οκτωβρίου.

Η συνολική – προς αξιοποίηση – έκταση του ακινήτου είναι 457 στρέμματα και περιλαμβάνει τις εγκαταστάσεις του ξενοδοχείου «Γαλήνη» και το υδροθεραπευτήριο «Ιπποκράτης», τα οποία είναι εν λειτουργία, καθώς και άλλα, σημαντικά διατηρητέα κτίρια (ξενοδοχείο Ράδιο, Θρόνιο και υδροθεραπευτήριο Ασκληπιός).

Εντός του ακινήτου βρίσκεται η Ιαματική Πηγή Γεωργαλά, η οποία καλύπτει τις ανάγκες του ξενοδοχείου και του υδροθεραπευτηρίου.

Η ανάπτυξη του ακινήτου προβλέπεται να γίνει σύμφωνα με τις χρήσεις που έχουν δοθεί από το ΕΣΧΑΔΑ, ως τουριστική ανάπτυξη ευεξίας, με μίσθωση 40 χρόνων. Η αξιοποίηση θα περιλαμβάνει και την αποκατάσταση και ανακαίνιση των διατηρητέων κτιρίων, καθώς και την ανακαίνιση του υπάρχοντος ξενοδοχείου «Γαλήνη» και του υδροθεραπευτηρίου «Ιπποκράτης».
Επίσης, διασφαλίζεται η προστασία και η προώθηση των θεραπευτικών ιδιοτήτων της ιαματικής πηγής.

Με μεθοδικότητα και συνέπεια προχωράμε την αξιοποίηση ενός πολύ σημαντικού περιουσιακού στοιχείου και του πλουτοπαραγωγικού του πόρου, το οποίο θα ενδυναμώσει σημαντικά την αναπτυξιακή προοπτική της ευρύτερης περιοχής και συνολικά της χώρας.
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